

# H A J D U F Ö L D

**Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.**  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
**Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
**Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.**  
**INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.**

## Bulgária és a kisantant

Bukarest, november 29. Szatambulinszky bolgár miniszterelnök Lausanneban Ducs román, Nincsiés szerb és Venizelosz görög delegátusokkal való tanácskozása után a következő nyilatkozatot tette az „Aurora” tudósítója előtt:

— Bulgária viszonya a kisantanttal erősen megjavult. Bulgária közeledése a kisantanthoz azonban nem foglalja magában sem Bulgáriának a kisantantba való belépését, sem részvételét a balkáni blokk megalakulásában Törökország ellen. Csupán arról van szó, hogy hasznot húzzon a mai helyzetből és a békeszerződésből folyó ügyek likvidálása végett.

Arra a kérdésre, igaz-e, hogy Olaszország ígéretet tett Bulgária törekvéseinek támogatására, hogy kivézető utat kapjon az Égei-tengerhez, a következőket mondotta:

— Mussolini valóban megígérte támogatását a konferencián, de Olaszország delegátusai eddig nem valószínűsítették meg az ígéretet.

## A vagyonszállás befizetése

Budapest, nov. 29. Tegnap Kállay Tibor pénzügyminiszternél jártak a pénzügyintézetek igazgatói, akikkel megbeszélést folytatott az adó adminisztrációs körüli kérdésekről. A vagyonszállás befizetésével kapcsolatban a pénzügyminiszter a következőket mondotta:

— A tegnap nálam járt bankigazgatók felvilágosításából azt látom, hogy a váltásbefizetéseknél, amennyiben a határidőt meg nem hosszabbítottuk volna, igen nagy torlás lenne november utolsó napjaiban és sokan önhibájukon kívül elcsúsznak a törvényben biztosított kedvezményektől.

Ezért az összes igazgatók javaslata alapján kilátásba helyeztem azt, hogy 100 ezer koronán alóli váltás-kötelesek részére a befizetési határidőt december végéig meghosszabbítani kívánom. A december végéig tartó fizetés ugyanazt a kedvezményt adja meg, mint a november elején biztosított kedvezmény. Ennélfogva a 100 ezer koronán alóli váltás-kötelesek december végéig 80%-al tehetnek eleget kötelezettségüknek.

A 100 ezer koronán felüli váltás-kötelesekről ugyis december 31-ike a határidő, zeknél tehát meghosszabbításra nincsen szükség kivéve az erdőbirtokosok, akiknél bizonyos körülmények esetleg szükségessé teszik a decemberi határidőn túli való meghosszabbítást is. Erre nézve még tárgyalnak az érdekeltségek képviselőivel.

## Az antant miniszterelnökök tanácskozása a német jóvátétel kérdésében

Bécs, nov. 29. A Reichspost jelentéi Párisból: A frank árfolyamhanyatlása az eddig Középeurópa fővárosaiban működő valutaüzemek figyelmét a párisi piacra terelte. A francia kormány az odautazott üzemek ellen nyomban teljes erővel felvette a harcot és közülük maris hetvenet kiutasított Franciaország területéről.

Berlin, nov. 29. Tegnap éjszaka számos nyilvános helyiségben nagy razzia volt az idegenekre. Több száz embert, akik nem tudták magukat igazolni a rendőrőrnökségre szállítottak. A legtöbbré rabizonyították a valuta üzérkedést. Mintegy 50 embert, többnyire osztrákokat, akik nem tudtak utlevelet felmutatni, áttelepülték a határon.

Páris, nov. 29. Az „Echo National” az Elisee palotában tartott tanácskozás kapcsán azt írja, hogy bizonyos jelekből ítélve a zálogokások nem a Rajna jobb, hanem balpartján fognak történni.

A porosz és bajor hivatalnokokat

fel fogják szolítani, hogy vonuljanak vissza a Rajna tulsó partjára. A rajnai tartomány közigazgatását ben-szülött hivatalnokok segítségével reorganizálják és francia ellenőrzés alá helyezik.

A vámhátárt Németországgal szemben helyreállítják és az adó felesleget a birtokok jövedelmét és a vám bevételeket a jóvátételi bizottság pénztárába fogják beutalni.

Páris, nov. 29. (Havas) Poincare tudatta az angol miniszterelnökkel, hogy kész a jövő héten Londonba utazni és az angol, olasz, belga miniszterelnökökkel a brüsszeli konferencia ügyében tanácskozni.

Páris, nov. 29. A Quai D'Orsay-n közlik, hogy Poincare és Mussolini között újabb összefüvetelt terveznek, amelyen nem annyira a keleti kérdéssel, mint inkább a jóvátétellel foglalkoznaak, mivel közeledés észlelhető a francia és olasz felfogás között.

## Konfliktus a görög miniszterek kivégzése miatt Anglia visszahívta athéni követét Amerika is tiltakozott

Lausanne, nov. 28. A lausannei konferencia tagjai között óriási izgalmat keltett az a hír, amelyet a félhivatalos londoni távirati ügynökség közvetített és amely szerint az athéni kormány kivégeztette a hazaárulás miatt párbe fogott régi kormányok tagjait. Diplomáciai körökben az a felfogás alakult ki, hogy ez az esemény új helyzetet teremtett főképpen azért, mert Anglia rákényszerítve teljesen elfordult Görögországtól. Eddig Anglia korlátlanul támogatta Görögországot Törökországgal szemben, sőt még háborúval is fenyegette a törököket Görögország kedvéért. A görög miniszterek kivégzése után az angol közvéleményt semmiféle kormányynak sem foy sikerülni a görög barátság mellé allítani. Valószínű, hogy a törökök ezt a momentumot alaposan ki fogják használni a maguk számára.

Jól értesült görög körökben azt mondják, hogy Venizelosz, aki Görögországot a konferencián képviseli, még nem foglalt el semmiféle álláspontot. Meg kell várni az athéni események fejlődését, amíg tisztázható lesz az, hogy a halálos ítéletek végrehajtásának hatása milyen diplomáciai intézkedésekkel ellensúlyozható. Ha a miniszterek kivégzése azt igazolná, hogy az athéni kormány tovább akarja folytatni véreskezű forradalmi politikáját, Venizelosz kétségkívül elhatározná lemondását. Ebben az esetben Görög-

ország a lausannei konferencián teljesen magára maradna és még súlyosabban érezné annak a helyzetnek következményeit, hogy az athéni angol követ elhagyta állomáshelyét.

Athén, nov. 29. (Havas) A haditörvényszék ítéletének indokolásában megállapítják, hogy a vádlottak a nép előtt tudatosan ellitkolták a Konstantin király hazatérésével járó veszedelmeket.

Konstantin után eljárt az a szövetségesek erkölcsi támogatását Görögország részére és ezzel előidézte a kisázsiai katasztrófát. A vádlottakkal szemben bebizonyították, hogy hazaáruló összeesküvők voltak.

Athén, nov. 29. (Havas) Az angol követ értesítette a kormányt a diplomáciai összeköttetés megszakításáról és este elhagyta Athénből.

London, nov. 29. Angliában általános felháborodást váltott ki a görög miniszterek kivégzéséről szóló hír. Itteni felfogás szerint ma a görög forradalmi bizottság azt gondolta, hogy csak úgy erősítheti meg állását, ha enged a tömeg hangulatának, akkor világos, hogy helyzete nagyon is bizonytalan. A forradalmi bizottság eljárása súlyos következményekkel járhat Görögországra nézve.

A diplomáciai összeköttetés megszakítása Anglia részéről komoly figyelemztetés Görögország címére, de a többi orszagnak is szól, amely hasonló módszereket kíván alkal-

mazni, mint például Bulgáriának, ahol szintén több volt minisztert állítottak törvénytörés elé.

Róma, nov. 29. A sajtó egyértelműleg megbélyegzi a görög miniszterek kivégzését. Az Epoca ezt írja: A görög nép olvasztotte igazságörzetét. A miniszterek életükkel fizették meg Venizelosz ambícióját.

Bécs, nov. 29. Ypsilanti herceg bécsi görög követet visszahívták.

Róma, nov. 29. Athéni jelentés szerint Anglia elrendelte a görög vizeken időző hadihajóknak a pyreusi kikötőbe való összevonását.

Lausanne, nov. 29. A Lausannei értekezlet területális és katonai albizottsága Waygand tábornok elnöklétével azt a határozatot hozta, hogy az értekezletnek az Egei tengeren levő szigeteknek demilitarizálását javasolja.

A pénzügyi albizottság ülésén, amely a török államadósságok felosztásának kérdésével foglalkozik, Izmed basa kérte, hogy az adósságokat osszák fel Törökország és mindama államok között, amelyek a régi török birodalomból területeket annekáltak.

Páris, nov. 29. Az „Exchange” távirata szerint Gaefery amerikai képviselő Athénben személyesen tiltakozott a halálraítélt miniszterek kivégzése ellen. Az Egyesült Államok kormánya tiltakozó jegyzéket nem küldött.

## A közigazgatási reform és a lakásügyi törvény

Budapest, november 29. Rakovszky Iván belügyminiszter munkatársunknak a következőket mondotta:

— Az 1921-iki augusztusi politikai atmoszféra nem volt kedvező a közigazgatási reform keresztülvitelére. Egészen más volt akkor a helyzet, a királypucos előtt állottunk. Az ember azt hitte, hogy a királykérdés is rövid átmeneti idő után rendezhető, azonban sajnálattal be kell jelentenem, hogy a királykérdéshez még hosszú ideig nem nyúlhatunk hozzá.

Teljesen lehetetlenség azonban, hogy ez az égető reform, a közigazgatás reformkérdése, ugyanilyen hosszú időre elhúzódjék. Különben is a régi nemzetgyűlés összetétele sem volt olyan, amely a közigazgatási reform politikai jelszavaktól mentes megalkotását biztosította volna. A mai nemzetgyűlés összetétele remélni enged, hogy olyan közigazgatási reformot alkothattunk, amely az országra nézve előnyös lesz.

Vass József népjóléti miniszter a lakásügyi törvény ellen a sajtóban és a szövetséget ellenzék részéről elhangzott megjegyzésekkel kapcsolatban a MTI munkatársának a következőket mondotta:

— Ellenzéki politikuskok körében, de a sajtó részéről is különböző ki-

fogások hangzottak el a nemzetgyűlés előtérjében lakásügyi törvényjavaslattal kapcsolatban. Nem óhajtok ezeknek a kifogásoknak érdemi megtárgyalásába bocsátkozni, ellenben szívesen elismerem azt, hogy nem kívánatos, hogy törvénykönyvünkbe beiktassuk a teljesen átmeneti jellegre való tekintettel a lakásügyek elintézését megalapozó kormányrendeleteket.

Annál könnyebben elismerhetem ezt, mert a lakásügyi törvény benyújtásával egy pillanatig sem volt az a célja, hogy a törvényjavaslatot törvényelőre emelje. A benyújtás indító oka kizárólag az, hogy a kivételes hatalom alapján kibocsátott rendeletek hatálya tudvaleg a következő hónapban megszűnik, ha csak az elmulit indemnitási törvény rendelkezései szerint az illető rendeletek törvényjavaslat formájában a Ház elé be nem terjesztettek.

A betérjesztés ténye egymagában is elégséges arra, hogy a rendeletek hatálya továbbra is fennmaradjon. A lakásügyi rendeletek pedig mindaddig érvényben kell tartanunk, amíg a szabadforgalom felé való elhatározó lépés megtételének gazdasági és szociális előfeltételei nem jelentkeznek.

## A köztisztviselők segélye

Budapest, nov. 29. A Községi Bizottság elnöke délután rendkívül látogatott és izgalmas ülést tartott, melyen Keleti Dénes államtitkár, a Kánsz elnöke beszámolt a köztisztviselők rendkívüli segélye ügyében pénzügyminiszterrel folytatott tárgyalásairól. Közölte, hogy a minisztertanács a legközelebbi pénteken foglalkozik a rendkívüli segély felmérésével.

A gyűlésen szóba került Peyer Károly nemzetgyűlési képviselőnek a drágasági bizottságban a szövetség elnöke ellen intézett támadása is, amely szerint Peyer összeférhetetlennek minősítette, hogy a Máv. elnökgazdátja, egyben a Kánsz elnöke is. A szövetség Peyer támadását a leghatározottabb formában visszautasította.

## A külforgalom szabályozása

Budapest, nov. 29. A külforgalom újabb rendezése tárgyában a kormányrendeletet adott ki, amely megállapítja, hogy mely hatóságok adhatnak behozatali, illetve kiviteli engedélyeket, intézkedik a határszéli ellenőrző szervek feladatairól, felsorolja azokat az árukat és tárgyakat, amelyeknek sem behozatalához, sem kiviteléhez nem kell külön engedély.

A rendelet felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy az értékpapírok kivitelének engedélyezését a M. Kir. Állami Jegyintézetre ruházhassa. A külföldi fizetési eszközökkel való kereskedésről és a külföldiekkel való forgalom korlátozásáról szóló kormányrendelet intézkedéseit az új rendelet, amely december 1-én lép életbe, nem érinti.

A kivételes hatalom alapján kibocsátott rendeletek közül a kormány a műtárgyak kivitelének megtiltása, továbbá az élőállatok külföldre vagy megszállott területre való kiviteli tilalmáról szóló rendeletet, ugyancsak az árukülforgalom tárgyában kibocsátott rendeleteit december 1-ével hatályon kívül helyezi.

A Hajdúföld telefonszám 3-48

**Jost cukrászdában** (Kossuth-utca) min dennap d. n. 5-7-ig **zenés teadélután**  
Alkalmi torta parfai és fagyalt. Megrendeléseket állandóan elfogad. Mikulásokban bombákban nagy választék

## A magyar tudomány ügye a Ház előtt

Budapest, nov. 29. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 óra után nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

A községi kör- és segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadta a Ház.

Ezután folytatják a Tudományos Akadémia állami támogatásáról szóló törvényjavaslat vitáját. Usetty Ferenc a törvényjavaslatban a kultusz-kormány nagy sikerét látja és azt elfogadja, egyúttal felhívja a miniszter figyelmét a többi tudományos intézetekre is.

Pakots József a javaslatot elfogadja.

Hermann Miksa méltatja a Magyar Tudományos Akadémia működését, amelyet különösen a természettudományok terén fejtett ki. A javaslatot elfogadja.

### A numerus clausus

Haller István: Pakots József beszédében megemlítette a numerus clausust. Azt mondta, hogy megbánják még azt, hogy megalkották. A harc a numerus clausus ellen sokkal komolytalanabb és kilátástalanabb, semhogy védelmére kelljen állani. Legyen mindenki meggyőződve arról, hogy amikor komolyan döntgetni fogják ezt a keresztény faj védelmére emelt sáncot, elég erős lesz ahhoz, hogy ezt megvédelmezzék.

Kiss Menyhért csodálkozik azon, hogy Pakots minden beszédében a numerus clausussal végzi, hiszen tudnia kellene, hogy Bécsben hasonló mozgalom van keletkezésben, amely arra irányul, hogy zsidó tanárok legfeljebb 2%-ban és zsidó egyetemi hallgatók csak bizonyos százalékban lehessenek tagjai az egyetemnek. A numerus claususra Magyarországon szükség van.

Friedrich: Ugy van, úgy van! Ez önvédelem.

Pikler (Friedrich felé): Miért állt akkor a cionista gárda élére?

Friedrich: Hazugság! Hogy lehet ilyet mondani?

Kiss Menyhért: A magyar nemzet rendkívül liberális volt és ezzel a liberális tulajdonságával élt vissza a zsidóság, amikor beözönlött s az kulturalfelgyaráit bevette.

Friedrich István visszautasítja azt a vádat, mintha ő a cionista gardát vezette volna.

— Én felszólítom a baloldalt, bizonyítsa be az ország színe előtt, hogy valaha is bármilyen összefüggésben voltam ezekkel a cionistákkal. Ha bebizonyítja, levonom a konzekvenciát, lemondok mandátumomról és eltűnök a politika színteréről. Felajánlok továbbá minden cionista zsidó után 10 ezer koronát jótékony célra. (Derűtség.)

Pikler: Friedrichnek nincs meg az erkölcsi jogosultsága hozzá...

Nagy felháborodás tör ki erre az egész Házban, kivéve a szociáldemokratá oldalon.

Felkiáltások: Rendre, rendre!  
Az elnök ezért a kifejesésért Piklert rendreutasítja.

Pikler szavai elvesznek a nagy zajban.

Több személyes kérdésben történt

felszólalás után az elnök napirendi indítványt tett.

Szünet után Almásy László al-elnök nyitja meg az ülést.

Kállay Tibor pénzügyminiszter betérjeszti az *Alpenländische Torried Industrie Actiengesellschaft és a Déli Vasút Tőzseügylet R. T., másrészt pedig a kormány között kötött szerződést és kéri a pénzügyi bizottság elé való utalását és megvitatását.*

Ezután áttérnek az

### Interpellációkra.

Szakács Andor a földadó, Váczonyi Vilmos a miskolci „Reggeli Hírlap” ügyében interpellál.

Kiadják a belügyminiszternek.

Nagy Ernő Beregmeze közigazgatási ügyeivel kapcsolatosan terjeszt elő 3 interpellációt.

Hebelt Ede interpellációját a belügyminiszterhez intézi az internálások ügyében.

Egy kijelentésére Huszár elnök figyelmezteti, hogy olyat mondott, amiről az egész ország tudja, hogy valótlan. Nem vitázhat az elnöki székből, de óva inti, hogy a kommunizmust bármiképpen dicsőítse, vagy igazolja és ne mondjon el olyan dolgokat, amelyekben nem bizonyos. (A Ház a baloldal kivételével megtapsolja az elnököt.)

Bogya János halasztást kér, mire Rupert Rezső a házszabályokhoz kér szót. Kifogásolja, hogy Bogya már 21-én bejegyezte interpellációját még mindig nem mondja el, holott interpellációjában őt is vadakkal illeti.

A Ház hozzájárul Bogya interpellációjának elhalasztásához.

Az ellenzék nagy zajban tör ki, elnök az ülést felfüggeszti.

### Rupert és a devecseri halottak

Szünet után Rupert Rezső szava teszi azt a vádat, amellyel állítólag Bogya interpellációjában foglalkozni akart. A vád szerint Rupert 21 zsidót gyilkoltatott volna meg a devecseri erdőben. Erre vonatkozólag kijelenti, hogy ezt senki sem látta, ő sem, legfeljebb hallomásból tudja az egészet.

Bogya János: Előre megállapítja, hogy nem igaz Rupert beállítása, mintha a dolgról csak hallomásból tudott volna. Hivatkozik Rupert egy közbeszólására a július 7-iki nemzetgyűlésen, amikor Szabó József a szociálistáknak azt a szemrehányást tette, hogy mindig csak fehér terrortól beszélnek és nem vörös terrortól, továbbá felsorolta azt, hogy az ellenforradalom alkalmával négy embert végeztek ki, akik keresztény-szociálisták voltak. Akkor Rupert Rezső egyszerű közbeszólás alkalmán megemlítette, hogy a devecseri erdőben 21 embert végeztek ki.

## GERBEAUD-

floris., stb. desszertek, színházi cukorkák, tejesokoládék ooo  
**CSEMEGE ÜZLETBEN**  
Hungária kávéház mellett. Piac-n. 55.

## Eau de Cologne Russe

ALÓDI A Dr. REX Droguáriában DEBRECEN, VÁROSHÁZ ÉPÜLET.

## A fiumei kérdés

Budapest, nov. 29. Bruno Astori, a triezsi „L'Era Nuova” főszerkesztője a fiumei kérdéstről a következőket mondotta:

— Fiumét az olasz közvélemény olasz városnak tekinti, annál is inkább, mert nemzetiségi összetételénél fogva nem is lehet más. A rapallói szerződést azonban aláírtuk és meg is fogjuk tartani.

Mi Fiumét Olaszországgal egy testnek, egy léleknek tartjuk. A rapallói szerződést egyébként szerencsétlen alkotásnak tekintjük és reméljük, hogy a jövő események kedvező irányban fogják elősegíteni ennek a kérdésnek megoldását. *Fiume természetesen kikötője kell, hogy legyen annak a két országnak, amely mögötte van: Magyarországnak és Horvátországnak.*

## HIREK

1922 november 30. (Gazdálkodók)

Prot.: András. Kath.: András.

A Meteorológiai Intézet időjárata: Átmenetileg enyhébb idő várható, sok helyütt csapadékkal.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Liliom”, C) bérlet.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése délután fél 4 órakor a városkaszán.

A Fazekas Mihály főreáliskola szülői értekezlete délután 5 órakor a reáliskolában.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth. Nap. II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Remenyseg.

— A Községi Párt alakuló nagygyűlése. A két évvel ezelőtti lezajlott nemzetgyűlési választásokra emlékeztető érdeklődés mellett foynak az előkészületek a Községi Párt december 2-án délután 2 órakor, az Arany-Bika nagytermében tartandó nagygyűlésére. A lelkeknek rég várt egybeforradása megtörtént, párt és felekezeti különbség nélkül tömegesen írják alá a kibocsátott aláírási íveket. A szinte szokatlan érdeklődés már előre is biztosítja a fényes győzelmet.

— Üzenet a női tábornak! Kérjük mindazokat, akik a női tábornak munkáért, hogy december hó 3-án délután 2 órakor a Községi Párt nagygyűlésén az Arany-Bika nagytermében megjelenni szíveskedjenek. A vezetőség.

— Iparos nagygyűlés. A debreceni ipartestület vasárnap december 3-án délelőtt 10 órakor iparos nagygyűlést tart az ipartestület dísztermében a következő tárgysorozattal: 1. A betegségi biztosítási járulék előlege ügye. 2. Az iparosok vagyonszerzése. 3. A tanonciskolai sérelmek. E nagygyűlésre az iparosokat a tárgyak nagy fontosságára, minél nagyobb számban és pontosan a kitűzött időre megjelenni szíveskedjenek. — Ipartestület.

— Az ÉME közgyűlése. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja december 2-án, szombaton este 6 órakor közgyűlést tart, melyen a kiküldöttek az országos kongresszusról is beszámolnak.

— A vagyonszerzés buzaára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlan vagyonszerzése fejében fizetendő buza arat a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg december hónapra métermázsánként tízezer koronában állapította meg.

**Az evangélikus egyház vendégei.**  
December 3-án, átvonó első vasárnapján ünnepe lesz az ev. egyháznak. Kapi Béla dunántúli ev. püspök, a kiváló egyházi szónok és Br. Radvánszky Albert, a Luther Tarsaság világi elnöke jelennek meg, mint az ev. egyház vendégei, hogy előadásokkal elősegítsék az egyházi élet kialakulását. A december 3-án délután 5 órakor az ev. templomban tartandó estélyre felhívjuk a hívők figyelmét. Kérjük a jegyeket előre megváltani.

**A Debrecen-Nyirbátori Hév. vasuton.** A 12. és 13. számú vonatok november hó 30-tól kezdődőleg nyolc napig szünetelnek.

**Mrs. Patty Day Miller Debrecenről.** A budapesti Ifjúsági Vöröskereszt csoportok ez évi első tanár-elölki értekezletét a napokban tartották meg, ahol ifj. Rickl Antal debreceni megbízott is megjelent. Mrs. Patty Day Miller amerikai vöröskeresztes kiküldött beszámolóiban debreceni útjáról a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott. Nem győzte eléggé dicsérni az itteni ifjúsági Vörös Kereszt csoportok eredményes működését s azt a felelőtlenséggel szíves fogadtatást és vendégszeretetet, amiben Debrecenben része volt. Kijelentette, amit jegyzőkönyvi kivonatban megkapott Csonkamarosország minden Ifjúsági Vörös Kereszt csoportja, hogy ő ugyan Amerikában egy olyan országból jött, amely híres a vendégszeretetről, azonban kénytelen bevallani, hogy a debreceni fogadtatás után az ő hazája nem tudja, mi a vendégszeretet. Viszonyosul diszebedt adott debreceni házigazdái tiszteletére, amelyen ifj. Rickl Antal és feleségén kívül Ollinger Béláné, Petri Pál államtitkár és felesége és dr. Szukováthy Imre vörös kereszties főorvos vettek részt.

**Üdvari vacsora György tiszteletére.** Belgrádból jelenik: A szerb király annak öröme, hogy a királyi család és György herceg közt minden ellentét megszűnt, udvari vacsorát adott a megtért herceg tiszteletére. Megjelentek ezen az összes Belgrádban székelt jogoszláv s külföldi előkelőségek. Az udvari vacsorának nem volt politikai vonatkozása.

**Sikkasztásért elítélték a pozsonyi kikötőkapitányt.** Pozsonyból jelentik: A pozsonyi törvényszék egyik büntetőtanácsa előtt sikkasztás vádjá alatt állt Kutas József felfüggesztett pozsonyi kapitány. Kutas két év előtt jött Pozsonyba, ahol kikötőkapitánynak neveztek ki. A kapitány rövidesen szerelmi viszonyt kezdett egy hivatalába segédeknek beosztott tizenhétéves, szintén cseh származású leánnyal, akinek kedvéért meghamisította a hivatalos elszámolás adatait s ilyenképen 43 ezer koronát sikkasztott. Kutas, mindent bevallott. Érdekes, hogy az államügyész vádbeszédében főképp azért követelte a vádlottak megbüntetését, mert ők, mint Szlovákiában tartózkodó csehek kötelesek lettek volna jó példával előlenni Kutas tizhónapi büntőve létek el, a leányt azonban felmentette a bíróság.

**Felkérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy kénytelenek legyünk lapunk küldését megszüntetni.**

## Nem akarok többé katonát látni...

**Az országból örökre kitiltott zsidó kereskedő**

Érdekes bünpert tárgyalta tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék Uffalussy József elnöklété alatt működő büntetőtanácsa. A vádlott Kaszovics Ferenc 40 éves, izraelita nagykereskedő volt, akit az allami és tatarsadalmi rend elleni vétségrel vádolt a kir. ügyész. A képviselőtében Mező Sándor kir. ügyész.

A vád szerint Kaszovics, aki üzleti ügyekben gyakran utazott át a határon oláh megszállott területről Budapestre, ez év szeptember 27 én Nyirbárányban beszédközben, mikor Gerda Gábor vámpórtisztz érdeklődött, hogy mi újság van oláh megszállott területen, goromba hangon így válaszolt:

— Mi köze hozzá; ezt még egy generációnak sem mondom meg. Tudja ki vagyok én? Én már a Királyi-forradalom idején vezető szerepet vittem s én mondtam az első között, hogy *nem akarok katonát látni! Én utódom a katonákat, — mondja maga is mér katonáskodik?* A tegnapi tárgyaláson Kaszovics

tagadni igyekezett a vádat s azt állította, hogy az inkriminált kifejezések egyrészt az oláh katonákra értette. A kihallgatott tanúk Gerda Gábor és Maróti Sándor, akik jelen voltak Kaszovicsnak a katonákat becsmérlő s hazaáruló beszédénél és azon rendkívül megbotránkoztak s bizonyították a vádat. Több tanu, köztük Kaszovics sógora, a vádlott előleletéről vallottak, amely szerintük nem volt kifogásolható.

Mező Sándor kir. ügyész vád és Garove Lajos ügyvéd védőbeszéde után a bíróság bírónak mondotta ki a zsidó kereskedő: a magyar allami rend elleni vétségben s ezért *20 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, azonkívül az ország területéről örökre kiutasította s a visszatéréstől örökre tiltotta.* Az ügyész súlyosbításért, a védő felmentésért felelőszett.

A bíróság kimondotta, hogy Kaszovics, akit a vádtanacs is csak 300 ezer korona kaució ellenében helyezett szabadlábra, míg ügye jogerős ítélettel befejezést nem nyer, *nem hagyhatja el Debrecen területét.*

## Felemelték a gáz és villany árát

**A jog- és pénzügyi bizottság ülése**

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklété alatt a városházán ülést tartott a bizottsági tagok élénk részvétele mellett.

**A felemelt bérkocsis-tarifa**  
Elsőnek a debreceni bérkocsis ipartársulat tarifaemelési kérelmével foglalkozott a bizottság s a következő tarifaemelését fogadták el:

Egyfogatu kocsit az első félóra 160 korona, minden további negyedóra 70 korona.

Kétfogatu az első félóra 220, minden további negyedóra 90 K.

Vasúthoz és vasúttól nappal egyfogatu 150, kétfogatu 200 K, éjjel egyfogatu 200, kétfogatu 300 K. Mindu darab podgyasz után 20 K fizetendő.

Temetésnél oda és vissza hához szállítással egyfogatu 400, kétfogatu 500 K, templomba való menetellel együtt egyfogatu 500, kétfogatu 600 K. Az Augustus-szabatörüümhöz és az egyetemi klinikákhoz a rendszer órabér számítandó.

**A gáz és villany**  
Ezután a gáz és villamosáram egységáramának felemelésével foglalkozott a bizottság. Az újabb ár-emelést a szénárak és munkabérek rohamos emelkedése teszi szükségessé.

A bizottság elfogadta az előadó előterjesztését, amely szerint *a gáz egységáráról 30, a villany egységáráról 55 százalékkal emelik fel.*

Fejér Ferenc dr. a magánfogó asztok sérelmeit teszi szöve, míg Hegedüs Jenő dr. azirant intéz kérdést Rimanóczy Béla világítási vállalati igazgatóhoz, hogy a villany- és gázgyár elavult berendezése következtében mennyi kár éri a vállalatot.

Rimanóczy Béla elismeri, hogy a gyár elavult berendezése több szénfogyasztást igényel s az így elért veszteség milliókra felmegy. A gyár újjaalakításának költségei, amelyről már szó van, 150 milliót vennének igénybe.

A bizottság a kapott felvilágosi-

tásokat tudomásul véve, javasolja a közgyűlésnek az áramarok felemelését.

**A Csokonai-színház fája**

Ezután Kardoss Géza szingigazgato azon kérelmét tárgyalta a bizottság, hogy a Csokonai-színháznak futóanyagot adjanak.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok ismertette az előzményeket, a főispán ismeretes fellebbezést, ami miatt kénytelen volt a városi tanács a közgyűlés által már megszavazott fa kiutalását beszüntetni. Emiatt a Csokonai-színház megint ott áll, hogy kénytelen kapuját fahány miatt bezárni.

Márk Endre s Magoss György főügyész felszólalása után, akik az igazgató kérelmét támogatták, úgy határozott a bizottság, hogy javasolja a közgyűlésnek, miszerint *sürgessék meg a belügyminiszternél annak a közgyűlési határozatnak, amely a természetbeni fa- és világítási kedvezmény megadásáról szól, jóváhagyását s addig is kölcsönfával segítse ki a város a színházat,* annál is inkább, mert az oláh fa nagyrésze már megérkezett.

**A zenedei fellebbezés**

Utoljára a zeneiskolai igazgatói állás betöltése tárgyában hozott tanácsai határozat ellen beérkezett fellebbezéseket tárgyalta a bizottság.

Három fellebbezés érkezett be P. Nagy Zoltán megválasztása ellen: Haydu Istváné, aki amiatt fellebbezett, hogy az ő kápasítását nem tartották megfelelőnek az igazgatói állás betöltésére, mivel nem rendelkezik oklevéllel, csak végbizonyítvánnyal; azután Weszprémy Andoré, aki fellebbezésében azt állítja, hogy ő csak feltételelesen lépett vissza a pályázattól Haydu István javára s ha Haydu nem választható, akkor az ő visszalépése is semmis; a harmadik fellebbezést Csáky János, Csanak János és Uffalussy Géza dr. adták be.

Az előadó Csűrös Ferenc az első két fellebbezést formahibák miatt

ajánlja visszautasításra, míg Csákyék fellebbezésére vonatkozólag azt javasolja, hogy annak adjanak helyt s a városi tanácsot új választás megejtésére szólítsák fel, annál is inkább, mert P. Nagy Zoltán, *akut már hivatalvesztésre ítéltek egyszer, nem választható igazgatónak.*

Balog István szerint P. Nagy Zoltán ellen hajsza folyik. A fellebbezéseket elutasításra javasolja.

Magoss György szerint a városi tanács választása ellen a közgyűléshez lehet fellebbezni és csak a közgyűlési határozat miatt lehet a közgyűlési bíróságnál panasszal élni. Szerinte P. Nagy Zoltán választható igazgatónak. Javasolja, hogy a fellebbezéseket elutasításra ajánlja a közgyűlésnek a bizottság s a közgyűlés szólítsa fel P. Nagy Zoltánt az igazgatói állás mielőbbi elfoglalására, amit nem zár ki az sem, ha esetleg a közgyűlési határozat miatt panasszal élnek a közigazgatási bíróságnál. A bizottság egyhangulag így határozott.

**Adományok az újságírók segélyalapjára.** A debreceni újságírók segélyalapja javára az alábbi újabb adományok érkeztek: A jog- és pénzügyi bizottság egy tagja 1000 korona, Szőlősi Mihály 500 korona.

**A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete** kiteréseket és házassági megegyezéseket ellenőrző szakosztályának minden hónap első péntekjén délután 5 órakor a kollegium dísztermében tartani szokott, innával kezdődő és végződő, hitelesítő előadással bevezetett legközelebbi szakosztályi ülése december hó 1-én délután 5 órakor lesz a kollegium fűtött díszten, melyre minden református hívőt és minde érdeklődőt szeretettel meghív az elnökség.

**Mit is mondott csak Matuzsálem?** Matuzsálem így szóló fiahoz: soha se végy mást, csak székelyhavasi Inda-sósorszeszt, ha erős, egészséges és hosszú életű akarsz lenni e földön.

**Kommunista izgatás a burok között.** Johannesburgból jelentik: Long Lewis és Hull, a tavaszi véres zavargások főkolompósi bitóra jutottak. Temetésük alkalmával a kommunisták hatalmas tüntetést rendeztek. E héten ismét nagyszabasu büntény került tárgyalásra. Ezuttal 19 ember felett ítélnék, akik egy bányában legyilkoltattak a hivatalnokokat. A kommunisták legujabban az iskolásgyermekek körében akarnak híveket toborozni és az iskolából kituduló gyermekek kezébe röpiratokat nyomnak, amelyekben „ártatlan áldozatoknak” nevezik a kivégzett büntöket.

**A vámgabona ára.** A pénzügyminiszter a malinok által decemberi őrleési adó fejében beszoigaltatott vámgabona térítési árát a közlelmezési miniszterrel egyetértőleg métermázsánként a következőképen állapította meg: Rozs, kétszeres 6800, arpa 7000, tengeri 9000, zab 6600, köles 9000, tatarka 10,000 ocsu 500 korona.

**T. hirdetőinket fölkérjük, hogy a Hajdúföld részére szánt hírdetéseket legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadóhivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő számban.**

**Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház**

Piac-utca 67. Frohner-szálló épület. Bőr kabátok és öltönyök óriási választékban.

— **L' Echo du Danube.** Tegnap számkunkban „Külföldi propaganda” címmel megjelent vezetőcikkünkben a Budapesten francia nyelven megjelenő napilapról szölván, e lap nevével tollhíba folytán helytelenül „Journal du Danube”-nek írtuk. A lap neve helyesen: „L' Echo du Danube”. A magyar-érdekelért harcoló, jól szerkesztett lapot ajánljuk olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára negyedévre 1500 korona, egyes szám 25 korona. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VIII., József-körút 5.

— **Véres rablótámadás Nagyszalonta határában.** Nagyváradról jelentik: Hétfőn éjszaka vakmerő rablótámadás történt a Nagyszalonta környéki egyik tanyán. Fegyveres rablók állították be Molnár Sándor gazdálkodóhoz és kényszerítették, hogy pénzt és ennivalót adjon számukra. A banditák Molnár Sándort, aki ellenkezni próbált, véresre verték és összeszurkálták, aztán a lakását és tanyáját kifosztották. A rendőrség nyomoz a tettesek után.

— **Sorsjegytulajdonosok figyelmébe.** Mindazok, akiknek Konvertált, Józsviv, Vöröskereszt, Erzsébet, Hazafi, Bazilikai, stb. sorsjegyük van közzőljk pontos címüket — nyereséjyogosultságuk megállapítása végett — a „Sorsjegy Újság” kiadóhivatalával: Budapest, Szondi-u. 90.

— **Az É. M. E. teastélye.** Az ébredők a mult szezonban nagy látogatottságnak és kedveltségnek örvendett jótékonycélu teastélyeket éietre keltek. Az első ilyen estély az idén december 2-an, szombaton este 8 órai kezdettel lesz a klubteremben (Egyházter 13. sz. Utánia mozi alatt), melyre a t. tagokat és hozzátartóikat ezuton hívja meg a rendezőség.

— **Megfellebbezett közgyűlési határozatok.** Mint ismeretes, a város legutóbbi törvényhatósági bizottsági közgyűlése elhatározta, hogy december 28-an betölti, a választás útján betöltésre kerülő 20 városatyá tagsági helyet s ugyanakkor elhatározta azt is, hogy feliratban kéri a belügyminisztert miszerint engedje meg a polgármesteriszek beöltését is. A feliratot egy három tagú küldöttség vitte volna fel Budapestre. A két közgyűlési határozatot most Bakóczy G. bor bizottsági tag és társai megfellebbezték. A fellebbezést már be is nyújtották.

— **A Move vagyonmentő vásárba** a tárgyak felvétele megkezdődött Kossuth-utca 3. sz. alatt, földszint. A vásár december hó elejétől egész karácsonyig fog tartani (nyitva 10-től 1-ig és 4-6-ig). Eladásra tárgyakat bárkitől atvesznek. Beadhatók gyermekjátékok, könyvek, kézimunkák, iparművészeti tárgyak, háztartási cikkek, fehérneműek stb. A vásárba belép i díj nem lesz. A beadott tárgyakért övzési díjat nem számítanak.

— **Közszemléa a közúti költség-előirányzat.** Csóka Samuel polgármester-helyettes közhírré teszi, hogy Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának 4923. évi közúti költségelőirányzatát megállapította. Ezen közúti költségelőirányzatot november hó 30-ától december hó 15-éig a polgármesteri hivatalban (Városház, emelet 4-es számú szoba) közszemlére kiteszék. A közszemlére való kitétele alatt azt bárki megtekintheti s ekkor felszólamlást adhat be december hó 15-ig bezárólag a polgármesteri titkári hivatalban.

— **Az ÉME karácsonyi jótékony akciója.** Felkérem az ÉME azon tagjait, akik a karácsonyi akció részére gyűjteni szivesek voltak, hogy gyűjtésük eddigi eredményét 30-an este 6 órakor beszolgáltatni sziveskedjenek. Ugyanakkor a feldolgozás módozatait is megtárgyaljuk. Kérem továbbá azokat a tagokat, akik a gyűjtésben részt venni szándékoznak, hogy gyűjtőívök atvétele végett a hivatalos órák alatt az irodában jelenkezni sziveskedjenek. — Főtitkar.

— **Előleget szednek az áramfogyasztóktól.** Jelentette már a *Hajdúföld*, hogy a világítási vállalat nehéz helyzete miatt előleget fog szedni a fogyasztóktól. Az előleg kérdésével a jog és pénzügyi bizottság ma fog foglalkozni. Mint értesülünk, a kisfogyasztóktól 50, középfogyasztóktól 100, a nagyfogyasztóktól 150 százalék előleg beszedését határozzák el december elsejétől kezdődőleg. A beszedett előlegeket be fogják számítani a következő havi villanyszámlába.

— **Megszökött rab.** Farkas Izidor hajduböszörményi szabót a debreceni kir. törvényszék a mult hónapban család és sikkasztás miatt jogerősen másfélévi börtönrre ítélte. Farkas a börtönből eleinte jól viselkedett. A napokban kivitték munkára a Nagyerdőre. Visszatéle jövet a Simonyi-úton Farkas a kíséző fogházortól megszökött, futásuak eredt s eltűnt az egyik mellék utcában. Farkas kézrekerítésére elrendelték a nyomozást. Személy leírása a következő: 38 éves, 161 cm. magas, arca hosszás, haja, bajusza szőke, szeme kék, homloka magas.

— **KARÁCSONYFADISZÉK.** Képeskönyvek, Ifjúsági iratok, Betlehemek, Levélpapírok mappában, dobozban és családi dobozban. Emlékkönyvek stb nagy választékban kaphatók ANTALFY J. könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

— **Vitézek műsoros estélye.** Hajdúvarmegye és Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke december 2-an este 7 órai kezdettel Hajdúszoboszlón a kulturházban hazafias műsoros estélyt rendez. Közreműködnek: Vitéz Nagy Pál tábornok, Pálffy Béla apát, dr Szilágyi Imre, dr Jóna Kálmán, Kálmár János és az Országos Vitézi Szék regősei. Helyárak: Pályólv 600 K, ülőhely 150 és 100 K, erkély 50 korona. A bafolyó tiszta jövedelmet a Vitézi Intézmény javára fordítják. Az estély iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Remény vagyonmentő árverés** esütörtökön délután 3-tól, Piac utca 85. szám.

**Színház**

MŰSOR:

Csütörtök: Liliom, C) bírlat.  
Péntek: Liliom, D) bírlat.  
Szombaton d. u.: A hatyu.  
Szombaton este: Hazudók a muzsikaszó.  
Vasárnap delu án: Hamburgi menyasszony.  
Vasárnap este: Liliom.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Ma este Liliom új betanulással. A címszerepet Kardoss Géza atalítja. A gyönyörű poétikus darab nagyszertűnek ígérkező előadása pontban fél nyolckor kezdődik. A tisztelet színházlátogatók kértnek, hogy helyeiket pontosan öt perccel előadás előtt sziveskedjenek elfoglalni.

Szombat délután **Hattyu** mérsékelt helyárrakkal.

Sátán karmok, ma utoljára az Apollóban.

Dr Mabuse II. pénteken az Apollóban.

**JÖNI** Drakula. Jegyét biztosítsa idejében.

**SPORT**

**Helyt adott k a DEAC óvásának.** Mint ismeretes, a DEAC megóvta a Nyúgyházi Törökves ellen 1:0-ra elvesztett mérkőzést, mivel egyik játékosát a vendőri-zi állította ki. A keleti kerület ítéző- és fellebbviteli tanácsa érthető sportpolitikai szempontból elutasította a fellebbezést, míg most az Országos Vidéki Tanács helyt adott a DEAC panaszának, megsemmisítette a mérkőzést s annak ujra való lejátszását rendelte el.

**A TŐZSDE**

**Magyar korona: 22<sup>3</sup>/<sub>4</sub>.**

**Zürichi jegyzés:**

	Nyitás	Zárás
Berlin	675	625
Amsterdam	210.00	212.75
Newyork	536.00	538.00
London	2422.—	2435.—
Páris	38.70	37.20
Milánó	25.70	25.60
Prága	16.95	17.00
BUDAPEST	26	22.75
Zágráb	185.00	180.00
Varsó	0.350	0.350
Bécs	0074	0075
Osztir. bg.	0076	0076

**Devizaközpont jegyzése**

DEVIZÁK

Amsterdam 936—51, Bukarest 15—6—, Koponhága 475—485, Krisztiania 433—43, London 10700—109, Berlin 27—32, Olaszország 113—18, Páris 165—1, Prága 74—78, Stockholm 635—50, Sváje 440—55, Bécs 335—6., Zágráb 140—780, Newyork 2350—2425, Varsó 15.00—16.00.

VALUTÁK

Napoleon 8900, Angol font 10700—100, Léva 1800—900, Dollar 2350—425, Francia frank 165—71, Márka 2750—3250, Lira 113, Osztr. korona 350—65, Lei 1500—600, Sokol 74—78, Svejci frank 440—55, Korona dinár 310—320, angol márka 1500—1600, Hollandi forint 936—951, Belga frank 152—157.

**Terménytőzsde.**

Hivatalos árak: Buza 78 kilós tiszavideki 9500—9600, egyéb 9400—9500, 78 kilós tiszavideki 9800—9800, egyéb 9500—9700, rozs 6400—500, tak. árpa 6700—900, sör-árpa 7300—500, zab 6500—600, tengeri —, repec 14000—14500, korpá 4250—350.

**Sertésjelentés.**

Déi hivatalos. Ferenvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 1156 sertés, 10 süldő és — malac, érkezett 309 sertés, — süldő, eladatott 240 sertés és — malac.

Árak: Zsirsertés fiatal nehez 450—490, könnyű 330—400.

**Ramminger hölgytádrász**

Varga-utca I. Varga-u. I.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünneppapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttanak

<b>Keresünk</b> megvételre egy nagyobb lendkerékkel elhútt makdaralót. Hangya, Róna utca.	<b>Elveszett</b> hat hónapos fehér-szőrű személytelos him vizslakutya. — Megtaláló illó jutalom részesül. Hatvan-u. 27.	<b>Bejáró</b> takarítónét felveszek december 1-jére Szent Anna-utca 5. Emelet.
<b>Rud József</b> kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.	<b>Berakott</b> takaréktűzhely eladó Burgundia-utca 5 szám alatt.	<b>Posztó</b> hulladékok, nyulbört vásárol magas áron. Libányi Debrecen, Péterfia 4.

**Bélyegzőgár és vésőtűgár PAULÓ**  
Bélyegzőgár és vésőtűgár PAULÓ  
Bélyegzőgár és vésőtűgár PAULÓ  
Bélyegzőgár és vésőtűgár PAULÓ

**Karácsonyi és ujévi ajándékok**

Parfümök, Kőiniszeszék, Szappanok, Manikeur Féül- és kefekazetták stb. stb. Likör essentiál mindenféle legolesőbban beszerezhetők a

**Korzó Drogueriában** Piacz-utca 42. TELEFON 14-80

**Figyelmeztetés!**

Nagy nyersanyagkészleteink módor adtak arra, hogy a kereskedelmet lényegesen olesőbb áron elláthassuk a kiváló terpentines „Pyram” cipőkrémmel. A közönség saját érdekében eslelszik, ha szükségletét sürgősen fedezi, mert, ha a kereskedők készletei kifogytak, már csak jóval drágábban lesz beszerezhető a „Pyram”. A gyár árak már is magasabbak és további árváltozások várhatók. A terpentines „Pyram” évekig eltehető, s a gyár — mely e szakmában a legelső és legnagyobb — garantálja, hogy a mai „Pyram” cipőkrémmel jobbat, tökéletesebbet s a cipőre előnyösebbet előállítani nem lehet

**BENES TESTVÉREK**  
VEGYÉSZETI GYÁR RT.  
Győr, Budapest, Temesvár, Wien.

**Nehéz az élet,**

jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** oleson beszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 7. Sz. (Zenedével szemben)

**Hivjon meg**

ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte

**Kramer** Simontfy utca 17.

**KALAPOK**

Férfi és női KALAPOK  
ALAKÍTÁSÁT ÉS FESTÉSETÉT SZAKSZERŰEN ES GYORSAN ESZKÖZÖLNEK

KÉSZÁRU KAPHATÓ

M. NAGY MIHÁLYNÁL Péterfia utca 8. sz. alatt.

**Lapkihordó**

asszonyok fizetéssel felvétetnek lapunk nyomdájában Piac u. 59.

**Tanulólánny**

fizetéssel felvétetik lapunk nyomdájában Piac-utca 59. szám alatt.